
 
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΝΑΣ  

Βουλευτής Χαλκιδικής ΠΑΣΟΚ– ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ                                                                                                         
                                                                                            26/05/2022 

                                                         ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας, κ. Κ. Σκρέκα 

Θέμα: «Χορήγηση άδειας χρήσης νερού άρδευσης αγροτικών εκτάσεων με δασικό χαρακτήρα». 

Κύριε Υπουργέ, 

Το τελευταίο διάστημα και με αφορμή τους αναρτημένους αναθεωρημένους δασικούς χάρτες, 

παρατηρείται μεγάλη χρονική καθυστέρηση στην χορήγηση αδειών χρήσης νερού για αρδευτικούς 

σκοπούς, καθώς τμήματα των προς άρδευση εκτάσεων αποτυπώνονται στους παραπάνω χάρτες ως 

δασικές.  

Έτσι παρατηρείται το φαινόμενο καταρχήν να εκδίδονται κανονικά οι άδειες εκτέλεσης έργου (ανόρυξη 

νέας γεώτρησης)-αφού η προτεινόμενη θέση ανόρυξης είναι σε μη δασική έκταση- και εν συνεχεία μετά 

και την επιτυχή ανόρυξη της γεώτρησης το θέμα «σταματάει» στις προς άρδευση εκτάσεις αφού τμήματα 

αυτών (πολλές φορές μεγάλα) είναι δασικά.  

Αξίζει να σημειωθεί, πως τα κόστη εκτέλεσης του έργων ανόρυξης αγγίζουν τις περισσότερες φορές τις 

40-60 χιλιάδες ευρώ. Οι αρμόδιες υπηρεσίες των Δ/νσεων Υδάτων των Απ. Διοικήσεων κωλύονται να 

εκδώσουν άδειες χρήσεις ύδατος για τις εκτάσεις αυτές, αφού είναι δασικές στους αναρτημένους 

Δασικούς χάρτες. Το παράξενο είναι, ότι αυτές οι εκτάσεις δηλώνονται εδώ και χρόνια από τους 

ενδιαφερόμενους στις ετήσιες δηλώσεις του ΟΣΔΕ. 

Οι δηλώσεις ΟΣΔΕ σε αντίθεση με την παραπάνω περίπτωση, χρησιμοποιούνται από το 2014 στην 

ανανέωση των αδειών χρήσης νερού από υφιστάμενες γεωτρήσεις χωρίς να εξετάζεται ο χαρακτήρας 

των εκτάσεων αυτών. Δηλαδή, οι δηλώσεις ΟΣΔΕ είναι εργαλείο το οποίο χρησιμοποιήθηκε κατά το 

παρελθόν αλλά και εξακολουθεί να χρησιμοποιείται για τις αρδευόμενες εκτάσεις χωρίς να αναφέρεται 

πουθενά καμία προϋπόθεση σε ότι αφορά τον χαρακτήρα της έκτασης. 

Η καθυστέρηση αυτή δημιουργεί ήδη μεγάλο πρόβλημα στους αγρότες των περιοχών αυτών, αφού ενώ 

καλλιεργούν τα εν λόγω χωράφια και τα δηλώνουν στο ΟΣΔΕ κανονικά δεν μπορούν να τα αρδεύσουν 

αφού χωρίς την άδεια χρήσης ύδατος δεν μπορούν να προχωρήσουν στην ηλεκτροδότηση των 

αντλητικών εγκαταστάσεων που απαρτίζουν την κάθε γεώτρηση. 

Είναι αντιληπτό, πως το παραπάνω θέμα και η καθυστέρηση στην διαδικασία χορήγησης άδειας χρήσης 

αρδευτικού νερού δημιουργεί τεράστια προβλήματα στον ήδη καταπονημένο πρωτογενή τομέα. 

Δεδομένου ότι πρέπει να δοθεί άμεσα λύση για την κάλυψη των αναγκών όλων των αρδευόμενων 

καλλιεργειών, καθώς οι οικονομικές επιπτώσεις που προκάλεσαν η πανδημία, η παρατεταμένη 

οικονομική κρίση, ενώ  τα αποτελέσματα της κλιματικής αλλαγής δημιούργησαν  ακραία καιρικά 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5426

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/5/2022



φαινόμενα, αλλά και την κατακόρυφη αύξηση των καλλιεργητικών εξόδων για όλους του παραγωγούς  ( 

πετρέλαιο κίνησης, αγροτικό ρεύμα,  λιπάσματα , φυτοφάρμακα κ.α.) , σε συνδυασμό με την παγκόσμια 

επισιτιστική κρίση που προέκυψε λόγω του πολέμου. 

Δεδομένου ότι η γενικευμένη αστάθεια που έχει προκληθεί στον πρωτογενή τομέα , αλλά και οι 

αστάθμητοι παράγοντες που καλούνται να αντιμετωπίσουν καθημερινά όλοι αγρότες αλλά και οι 

κτηνοτρόφοι, κάνουν πλέον ορατό  τον κίνδυνο εγκατάλειψης της ενασχόλησης με τον πρωτογενή τομέα 

, σε μια εποχή που το κράτος θα έπρεπε να είναι μόνιμος αρωγός, να υπερασπίζεται  και να διασφαλίζει 

μακροπρόθεσμα την διατροφική επάρκεια της χώρας μας.  

 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1) Προτίθεστε να προχωρήσετε σε άμεση λύση του εν λόγω ζητήματος, προκειμένου να συνεχίσει 

ανεμπόδιστα η αγροτική δραστηριότητα ; 

 

2) Προτίθεστε  να προβείτε σε νομοθετική ρύθμιση με την οποία στις συγκεκριμένες δασικές 

εκτάσεις -που υπάγονται σε αυξημένο καθεστώς προστασίας από το κράτος-να χορηγείται 

άδεια χρήσης αρδευτικού νερού με συγκεκριμένες προϋποθέσεις και δεσμευτικές αιρέσεις , 

έτσι ώστε να μην δίνεται η δυνατότητα αλλαγής της χρήσης τους; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Πάνας Απόστολος 

 

 

 

 




